



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年10月15日 星期二 甲辰年九月十三 今日八版
总第16386期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京10月14日电 10月14日下午,国家主席习近平应约同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,你担任总统10年间8次访华,我同你12次会面,引领两国开启共建命运共同体新篇章,构建起全方位战略合作新格局。你为中印尼友好事业作出重要贡献,中方表示高度赞赏。相信印尼新一届政府将继续对华友好政策,推动中印尼命运共同体建设持续迈向更高水平。

习近平强调,中方愿同印尼高质量共建“一带一路”,做好雅万高铁可持续运营,打造更多合作亮

点,让两国合作更好惠及两国人民。明年是万隆会议召开70周年。中方愿同印尼共同弘扬和平共处五项原则和万隆精神,推动全球南方国家团结合作,维护广大发展中国家共同利益,促进地区乃至世界发展、繁荣、稳定。

佐科表示,过去10年来,我同习近平主席建立了深厚友谊,引领两国全面战略合作伙伴关系和各领域互利合作取得重要成果。感谢中方为印尼经济发展作出积极贡献,雅万高铁成为双方共建“一带一路”合作的典范。我相信,在印尼新一届政府领导下,两国关系将继续保持良好发展势头。

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



10月14日,吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手,表示深切慰问。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,

第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十届全国人民代表大会常务委员会委员长吴邦国同志的遗体,14日在北京八宝山革命公墓火化。

吴邦国同志因病于2024年10月8日4时36分在北京逝世,享年84岁。

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”,横幅下方是吴邦国同志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀,向吴邦国同志的遗体三鞠躬,并与吴邦国同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对吴邦国同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,吴邦国同志生前友好和家乡代表也前往送别。

努力铸就新时代文艺高峰

——以习近平同志为核心的党中央引领新时代文艺繁荣发展纪实

新华社记者 林晖 周玮 史竞男

文运同国运相牵,文脉同国脉相连。

在党领导中国文艺为建设中华民族新文化而奋斗的征途上,2014年10月15日召开的文艺工作座谈会是一座继续往开来的里程碑。习近平总书记站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,深刻阐述和科学回答了在新的历史条件下如何繁荣发展社会主义文艺的一系列重大问题,为新时代文艺事业锚定价值航向,擘画宏伟蓝图。

十年探索奋进。在以习近平同志为核心的党中央引领下,新时代中国文艺百花园气象万千、硕果累累,展现出昂扬自信的时代风貌。

把舵定向:“没有中华文化繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴”

2024年9月29日晚,人民大会堂万人大礼堂华灯璀璨、气氛喜庆。习近平等党和国家领导人同3000多名观众一起观看庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会,共贺新中国华诞。

从《黄河大合唱》《北京喜讯到边寨》等经典旋律,到《新的天地》《新征程》等时代华章……透过一方舞台,山河壮阔的大美图卷铺展开来,民族复兴的坚定足音铿锵回响。

文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。我们党历来高度重视文艺工作,坚持运用先进文化引领方向、鼓舞士气、凝聚力量。

文艺工作座谈会清晰标定新时代文艺的历史方位:“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦是长期而艰巨的伟大事业。伟大事业需要伟大精神。实现这个伟大事业,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为。”

党的十八大以来,习近平总书记以高度的历史自觉和坚定的文化自信,深入总结新时代文艺工作面临的新机遇、新挑战、新要求,深刻回答事关社会主义文艺事业发展的方向性、根本性、战略性重大问题,与时俱进推动马克思主义文艺理论中国化、时代化、大众化,将党对文艺工作的认识和实践提升至新的高度,为繁荣发展新时代文艺指明了前进方向、提供了根本遵循。

定航向、正导向,指出“文艺不能在市场经济大潮中迷失方向,不能在为什么人的问题上发生偏差,否则文艺就没有生命力”;

谈创作、论方法,指出“文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活”;

讲品位、重艺德,指出“广大文艺工作者要把个人的

道德修养、社会形象与作品的社会效果统一起来,坚守艺术理想,追求德艺双馨”;

把握传承和创新的关系,指出“学古不泥古、破法不悖法,让中华优秀传统文化成为文艺创新的重要源泉”;

明体达用、体用贯通。思想的光芒,照耀新时代中国文艺事业崭新航程。

给耄耋之年加入中国共产党的电影表演艺术家牛犇写信,勉励他“继续在从艺做人上作表率,带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人”;

在贵州苗寨考察时叮嘱:“一定要把苗绣发扬光大,这既是产业也是文化,发展好了既能弘扬民族文化、传统文化,同时也能成为产业扶贫、为乡村振兴作出贡献”;

在中国国家版本馆中央总馆考察时强调:“盛世修文,我们这个时代,国家繁荣、社会平安稳定,有传承民族文化的意愿和能力,要把这件大事办好”;

……

习近平总书记对文艺工作念之系之,系统谋划、亲力亲为,作出一系列重要指示,部署一系列重大战略举措,凝聚广大文艺工作者始终与党同心同行,为文艺繁荣发展创造良好条件、提供有力指导。

波澜壮阔的改革实践中,习近平总书记谋篇布局、把脉问疾,推动建立新时代文艺发展政策体系,一项项关键政策密集推出——

从繁荣发展社会主义文艺、实施中华优秀传统文化传承发展工程号文件发布,到全国性文艺评奖制度改革、加强新时代文艺评论工作等一系列文艺政策出台,破立并举、激浊扬清,山清水秀、百花齐放的文艺生态逐渐形成。

2024年7月,党的二十届三中全会进一步对深化文化体制改革作出系统部署,推动文化创新源泉充分涌流、文化创造活力持续迸发。

在习近平总书记坚强有力指引下,广大文艺工作者以强烈的历史主动精神,奋力投身以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的伟大实践,以饱含精神力量的作品引导、凝聚、推动人民不断创造新的历史伟业。

讴歌时代:“深刻反映我们这个时代的历史巨变,描绘我们这个时代的精神图谱”

“当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。”

2021年12月14日上午,中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会开幕式上,面对济一堂的文艺工作者,习近平总书记提出殷切期望:

(下转第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

蒿慧杰在主持召开市委书记专题会议听取六届市委第五轮巡察情况汇报时强调 把巡察利剑磨得更加锋利 把巡察作用发挥得更加充分 为全市高质量发展现代化建设提供坚强保障

本报讯(记者 李星棋 张佑铭)10月14日,省委常委、市委书记蒿慧杰主持召开市委书记专题会议,听取六届市委第五轮巡察情况汇报,研究部署下一步巡察工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于巡视工作的重要论述及历次来陕考察重要讲话重要指示,全面落实省委十四届六次全会和市委六届七次全会精神,把巡察利剑磨得更加锋利,把巡察作用发挥得更加充分,为全市高质量发展现代化建设提供坚强保障。

市委副书记马月逢,市委常委、纪委书记齐军建出席。蒿慧杰指出,六届市委第五轮巡察把“两个维护”作为根本任务,围绕“四个聚焦”重点,查问题、纠偏差,较好地完成了市委赋予的职责使命。要不断强化巡后直督,压紧压实整改主体责任,加大整改日常监督力度,确保巡察整改工作取得实实在在的成效。蒿慧杰强调,要聚焦“两个维护”这个根本任务抓监督,始终牢记巡察工作的政治属性和政治要求,把贯彻落实习近平总书记重要

讲话重要指示批示精神情况作为政治巡察首要任务,把严明党的政治纪律和政治规矩摆在突出位置,持续推进政治监督具体化、精准化、常态化。要聚焦“后半篇文章”这个关键重点抓整改,把省委巡视反馈问题整改和市委巡察发现问题整改有机结合起来,进一步健全完善监督推动各级党组织落实巡视巡察反馈问题整改机制,对多次巡视巡察发现未整改到位的问题要举一反三、追根溯源,及时开展集中整治、专项治理,实现集成整改、系统整改、全面整改。要聚焦

巡察全覆盖这个硬性指标抓落实,紧盯进一步全面深化改革任务落实情况等重点任务,深挖领域性行业性问题,深化巡察与纪检监察、派驻监督的统筹衔接,推进巡察监督与群众身边不正之风和腐败问题集中整治有机结合,努力做到有形覆盖与有效覆盖相统一。要聚焦巡察干部队伍建设这个重要基础抓建设,持续加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,巩固拓展党纪学习教育成果,大力弘扬优良作风,增强斗争精神,提高监督质效,不断提升巡察工作规范化水平。

延安首次发现国家一级保护动物彩鹮



加向前 摄

本报讯(记者 李娜)近日,延安的生态摄影爱好者白胜荣和加向前在延川县永平镇丰柏村寒砂石水库摄影采风时,意外发现我国一级保护动物彩鹮在此栖息。

当天清晨6点半,白胜荣和加向前来到寒砂石水库,准备拍摄此处的候鸟。在水库后面的湿地,他们发现了9只国家一级保护动物黑鹮,2只国家二级保护动物鸳鸯,还有大白鹭、苍鹭、草鹭以及大量的绿头鸭、斑嘴鸭。由于当时天刚麻麻亮,拍照条件不好,他们继续寻找最佳拍摄点。

在找寻过程中,白胜荣和加向前两人来到丰柏村下荷花池,他们发现,远处有一只黑色的鸟在沼泽地里觅食。“起初我们以为是一只黑鹮,我用望远镜观察了

一下,感觉不像是黑鹮。”加向前取出相机拍摄了照片,通过照片识别和电话请教专家,他们确认了这就是我国一级保护动物彩鹮。

白胜荣和加向前连续拍摄了彩鹮的多个照片和视频,不一会,彩鹮起飞向东边的水库飞去,在沼泽地里,和黑鹮、苍鹭在一起觅食。“这时我们观察到,彩鹮和黑鹮的差别还是挺大的,体型上看,黑鹮比彩鹮大一倍多。”

据了解,彩鹮主要栖息在温暖的河湖及沼泽附近,有时也会到稻田中活动。因为栖息地的减少和环境污染问题,彩鹮已濒临绝迹。自2009年来,彩鹮在中国境内逐渐有了其踪迹,但在延安还是首次发现。越来越多的野生动物来到延安,也从一个侧面反映出延安的生态环境治理成效越来越好。

秋染洛塬果满枝 诚筑高台引“风”来

记者 李晓东 樊小帅 通讯员 王刚

10月13日,洛川顶端经贸果业有限责任公司的选果车间里,一个个大小匀称、色泽艳丽的苹果被套膜装箱等待发货启运。

半个月前,在第十七届中国·陕西(洛川)国际苹果博览会,顶端果业一次性签约大型订单4000吨。

借助第十七届苹果博览会的成功举办,洛川苹果已成为规模最

大、链条最全、持续效益最好、从业人数最多、对洛川农民增收贡献最大的特色产业。刚刚闭幕的果博会以“产加销贯通,果文旅融合”为主题,来自全世界的果业专家、境外采购商、大型商超代表、企业代表、产业链企业代表等欢聚一堂,共鉴盛会,集中签约11个项目,总投资6.9亿元。

展览展示更丰富

“你们看,我这升降式果果车好用吧,既能摘苹果还能运苹果,方便又安全。”10月14日,土基镇马村果农孟世芳迫不及待地用上了他刚在苹果博览会上买来的新式农机具。

在9月23日至9月25日召开的

第十七届中国·陕西(洛川)国际苹果博览会现代果业装备展区(农机区)展览现场,上百件各式各样新式农机具一字排开,看起来“科技范儿”十足,来自各地的客商们不停地现场演示着功能各异的农机具,吸引了不少果农驻足参观,孟世芳一次性就购置了三台功能各异的新式农机具。

(下转第二版)